

Model Caiet de agro-mediu

PACHETUL 7 – M 10 (PNDR 2014-2020)

Campania de depunere a cererilor unice de plată.....	
Nume și prenume	
Denumirea exploatației	
Semnătură	
RO	
Suprafata totală de PP și PPn (ha) din exploatație	
Suprafața totală de TA aflată sub angajament de agro-mediu P7 – M 10 (ha)	

CAIETUL DE AGRO-MEDIU TREBUIE COMPLETAT OBLIGATORIU, PENTRU FIECARE PARCELĂ ÎN PARTE, ÎN FIECARE AN.

Acest Caiet trebuie să fie disponibil în caz de control.

În cazul lipsei caietului pentru anul curent / anii precedenți de angajament se aplică sancțiuni care conduc la reducerea plăților.

Caietul de agro-mediu trebuie completat și păstrat pe toată perioada de desfășurarea angajamentului și în perioada de monitorizare de 3 ani după încheierea angajamentului.

PARCELA					DATE PRIVIND EFECTUAREA LUCRĂRILOR SPECIFICE									Observații 7)
Nr. parcelă (din cererea unică de plată / din documentul de modificare)	Nr. bloc fizic (dincererea unică de plată / din documentul de modificare)	Denumire localitate	Suprafața parcelei (conform cererii unice de plată / documentului de modificare)	Speciile de plante semănate: rapița sau cultura de toamnă (grâu, orz secară, triticales)	Data la care s-a semănat rapița sau cultura de toamnă ¹⁾	Data încorporării în sol a culturii de toamnă ²⁾	Data la care s-a înființat cultura de porumb ³⁾	Suprafața de porumb semănată	Suprafața de porumb recoltată	Data la care s-a recoltat porumbul ⁴⁾ sau data la care s-a lăsat porumbul boabe dacă nu a fost cultivat porumb pe parcela respectivă	Cantitatea de porumb lasată în cel puțin un punct de hrănire situat pe fiecare parcelă angajată ⁵⁾	Data fertilizării ⁶⁾	Data aplicării pesticidelor ⁶⁾	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15

¹⁾ între 15 septembrie – 15 octombrie. Vă recomandăm să consultați Calendarul activităților agricole.

²⁾ în situația în care se înființează o cultură de porumb, în anul respectiv, pe parcela angajată, cultura de toamnă este încorporată în sol până cel târziu la 31 martie

³⁾ până în 15 mai

⁴⁾ după 15 septembrie

⁵⁾ 100 de kg porumb boabe/ha, în cazul în care nu e înființată o cultură de porumb.

⁶⁾ fitostimulatorii (îngrășămintele) și pesticidele nu pot fi folosite în perioada dintre data înscrisă în coloana 6 și 15 martie.

⁷⁾ sunt interzise lucrări agricole și/sau pășunatul între 15 octombrie-15 martie, folosirea metodelor de alungare a păsărilor între 15 octombrie-31 martie. Dacă au fost efectuate astfel de lucrări/acțiuni, se vor completa în rubrica „Observații” lucrările/acțiunile efectuate și explicații privind cauzele nerespectării cerințelor specifice.

Suprafața nerecoltată lăsată în picioare sau culcată se obține prin diferența dintre coloanele 9 și 10 și trebuie să se fie, la nivel de parcelă, de minim 5% și maxim 10%.

DATA CONTROL PE TEREN:

SEMNĂTURĂ INSPECTORI APIA:

SEMNĂTURĂ FERMIER:

INSTRUCȚIUNI DE COMPLETARE A CAIETELOR DE AGRO-MEDIU pentru PACHETUL 7 - M.10 (PNDR 2014-2020)

Conform *Programului Național de Dezvoltare Rurală (PNDR)*, beneficiarii Măsurii 10 (M.10)-Agro-mediu și climă trebuie să respecte cerința specifică privind ținerea evidenței activităților agricole corelate cu cerințele specifice de agro-mediu și cu cerințele de bază.

În acest sens, beneficiarii trebuie să completeze anual (pentru fiecare an de angajament) *Caietul(e) de agro-mediu conform modelului (recomandat)*, pus(e) la dispoziție de APIA la depunerea cererii unice de plată. Totodată, acestea sunt disponibile și în format electronic pe site-ul APIA: www.apia.org.ro.

Pe perioada de 5 ani de angajament, ori de câte ori se realizează lucrări agricole specifice sub-măsurii/pachetului/sub-pachetului/variantei de pachet pentru care s-a solicitat sprijin financiar, se completează rubricile din caiet cu informațiile corespunzătoare și se înscrie data efectuării lucrărilor.

Caietul(e) de agro-mediu, cu înregistrările efectuate, se păstrează pe toată perioada angajamentului, începând cu anul semnării angajamentului și 3 ani după încheierea acestuia conform art. 18 litera b) din *H.G. nr. 226/2015*, cu modificările și completările ulterioare.

Atenție! Dacă s-a solicitat sprijin pentru mai multe tipuri de pachet (ex. P1, P7), în aceeași campanie și/sau campanii diferite, caietele se păstrează pe perioadele angajamentelor și 3 ani după încheierea acestora.

Acest(e) caiet(e) trebuie prezentat(e) în cazul controalelor efectuate de APIA și de către alte organisme de control abilitate.

Lipsa Caietului pe anul în curs și/sau pe anii precedenți din angajament, dar și necompletarea sau prezentarea incompletă a acestuia, atrage sancțiuni financiare. Sancțiunile pentru nerespectarea acestor condiții se aplică la nivel de pachet în cazul măsurii 10.

Pachetul 7 - terenuri arabile importante ca zone de hrănire pentru gâsca cu gât roșu (Branta ruficollis):

La stabilirea planului de cultură trebuie să se țină seama că:

- în fiecare an de angajament trebuie înființată o cultură de cereale de toamnă (grâu, orz, seacă, triticale) sau de rapiță de toamnă,
- pe perioada de 5 ani a angajamentelor este obligatorie înființarea în cel puțin 2 ani a culturii de porumb pe timpul verii, iar în situația în care se înființează o cultură de porumb, în anul respectiv, pe parcela angajată, cultura de toamnă este încorporată în sol.

În coloanele 1-4 se înscriu date referitoare la parcelele aflate sub angajament, respectiv numărul parcelei (1), numărul blocului fizic din care face parte parcela (2), denumire localitate (3) și suprafața parcelei (4).

În coloana 5 se înscriu culturile însămânțate în toamna anului calendaristic în care s-a depus cererea unică de plată, respectiv: rapiță sau cereale de toamnă, iar în coloana 6 data la care s-au semănat aceste culturi.

În coloana 7 se înscrie data la care s-a încorporat cultura de toamnă (doar în anii în care se cultivă porumb).

În coloana 8 se completează data la care s-a înființat cultura de porumb.

Dacă în declarația de suprafață din cererea unică de plată din anul curent, pe o parcelă a fost înscrisă o anumită cultură din cele eligibile (ex. grâu), în toamna aceluiași an poate fi însămânțată o altă cultură din cele eligibile P7 (ex. rapiță) care trebuie să se regăsească în caietul de agro-mediu (rapiță).

În coloanele 9 și 10 se înscriu date privind suprafața de porumb semănată, respectiv suprafața de porumb recoltată în anii în care se înființează cultură de porumb.

În coloana 11 se completează data la care s-a recoltat porumbul în anii în care s-a înființat cultură de porumb sau data la care s-a lăsat porumbul boabe în anii în care nu s-a cultivat porumb pe parcela respectivă. Se va ține seama de obligația ca, la recoltarea culturii de porumb, să fie lăsată o suprafață nerecoltată de minim 5 % și maxim 10 % (cultura este lăsată în picioare sau culcată).

În coloana 12 se completează cantitatea de porumb lăsată în cel puțin un punct de hrănire situat pe suprafața fiecărei parcele angajate, atunci când nu a fost cultivat porumb în campania curentă. Se va ține seama de obligația ca, în anul în care nu este înființată o cultură de porumb, să se asigure o cantitate de 100 kg de porumb boabe pe hectar, în cel puțin un punct de hrănire situat pe suprafața fiecărei parcele angajate.

În cazul coloanelor 13 și 14 inclusiv trebuie avute în vedere datele de aplicare a fertilizanților și pesticidelor (produse de protecția plantelor) care trebuie să respecte termenele limită prevăzute în angajamentul semnat, respectiv în fișa măsurii din *PNDR*.

Inspectorii APIA vor verifica respectarea acestei cerințe în *Registrul de evidență a tratamentelor cu produse de protecția plantelor și Planul de fertilizare*, documente completate de către fermier.

În coloana 15 se înscriu eventualele evenimente/motive care au împiedicat realizarea lucrărilor sau care au condus la efectuarea unor acțiuni interzise (de ex. efectuarea anumitor lucrări agricole/pășunat în perioada 15 octombrie-15 martie, acțiuni de alungare a păsărilor între 15 octombrie-31 martie) sau oricare alte observații pe care fermierul le consideră utile și relevante.

Vă recomandăm să consultați și *Calendarul lucrărilor agricole pentru Pachetul 7 al Măsurii 10*.